

简政放权4年间 多重审批和乱收费治理得咋样了?

核心提示

2015年11月,国务院《关于简化优化公共服务流程方便基层群众办事创业的通知》明确提出,坚决砍掉各类无谓的证明和繁琐的手续。那么,时至今日,那些备受百姓和企业诟病的多重审批和乱收费现象,究竟治理得怎么样了?

新华社北京 11月21日电
记者乌梦达 袁军宝 翟永冠

党的十八大以来,各级政府推出一系列简政放权、转变政府职能的措施。4年间,那些备受百姓和企业诟病的多重审批和乱收费现象,如今治理得怎么样了?“新华视点”记者进行了追踪。

百姓“痛点”:大量“奇葩证明”、数亿元“乱收费”、300多项“资格鉴定”被取消

日前,北京取消调整74项政府部门要求基层开具的各类证明,一些人领取养老金时需要出具的“证明自己还活着”之类的“奇葩证明”被废止。

简政放权推进4年来,全国各地大量“证明”被取消。这些证明涉及婚姻家庭、住房服务、社会保障、收入财产、医疗卫生、户籍身份等10多类,要求开具的单位涉及政府部门以及法院、群众团体、银行、保险、民航、铁路等国有企业事业单位。

2015年11月,国务院《关于简化优化公共服务流程方便基层群众办事创业的通知》明确提出,坚决

砍掉各类无谓的证明和繁琐的手续。今年8月,公安部、国家发展改革委等12部门联合出台《关于改进和规范公安派出所出具证明工作的意见》。这意味着老百姓不用再为一些奇葩证明跑腿受累。

除了各种证明,曾经每年数亿元的公共服务垄断高收费也是百姓多年“痛点”。给薄弱的人事档案安个家一年要花200多元;为户籍卡“安个家”需数千元,每年另交管理费数百元,开个“无犯罪证明”花200元……

日前,档案保管费,集体户口托管费等陆续停止收费。国家发展改革委表示,各地发改委将对现有收费政策进行全面梳理,对政府管理的收费政策,实行目录清单制并

对社会公布,让单位清清楚楚收费,让群众明明白白缴费,让收费在阳光下运行。

同时被大量叫停的还有“资格鉴定”。曾经,美甲师要通过考试持证上岗并分为5个级别,在花店当插花员也要通过资格认定……近年来,国务院分6批取消了319项职业资格许可和认定,插花员、美甲师等一大批“职业资格”许可和认定被清理取消。

企业“痛点”:审批事项减三分之一,市场活力增强

人社部介绍,部门设置的没有法律法规和国务院决定作为依据的准入类职业资格基本取消,部门和全国性行业协会、学会未经批准自行设置的水平评价类职业资格基本取消。

“以前建新厂至少要跑一年的手续,没想到这次三四个小时就办完了。”在山东高青县,山东金洋药业有限公司常务副总经理朱学宁指

着快要建成的厂区说。

“快得有点措手不及”的“获得感”的背后,是从中央到地方大幅压减行政审批事项、商事制度改革等众多政策的实施。

国务院累计分9批取消和下放行政审批事项618项,占原有审批事项的36%,超额完成减少行政审批事项三分之一的承诺。多数省份行政审批事项减少50%左右,有的达到70%。例如天津市级审批事项减少到282项,累计减少75.1%。

淄博绿城置业有限公司前期管理部经理张作涛说:“原来人防审批要20天,后来降到10天,现在只要3天。”

商事制度改革,新诞生企业数量显著增加。自2013年商事制度改革以来,工商登记前置审批精简85%，“先证后照”改为“先照后证”，全面实施“三证合一、一照一码”等系列政策,大大推动了大众创业、万众创新的热潮。

国家工商总局相关负责人介绍,全国实有各类市场主体增幅连续3年超过10%,今年上半年平均每天新登记市场主体更是超过4万户,新登记企业1.4万户,比改革前的2013年每天0.69万户,增长1倍多。

推进重点:“审批长征”仍需改进,部分“深水区”和“角落”对权力恋恋不舍

简政放权的成效有目共睹,但同时,在部分改革“深水区”和“角落”,一些部门对权力仍恋恋不舍。

国务院已经取消非行政许可事项,山东省审计厅今年7月份公布对127个县推进简政放权政策落实情况的审计结果,有12个市28个县的768项非行政许可审批事项仍在行政审批目录中保留,未

及时清理。

记者在多地采访了解到,投资审批“万里长征”虽然大大缩短,但仍需“千里长征”。记者在山东一县级行政审批大厅看到,办事指南显示,建设项目立项阶段涉及6个部门,用地审批阶段涉及2个部门,规划报建阶段涉及5个部门,施工许可阶段涉及6个部门,竣工验收阶段涉及6个部门,共需提交160多类文件,每类文件中又包括多个具体文件。

成都一家高科技新材料生产企业表示,企业的计量工具检测费太高:“一个磅秤的检测费用就800元,一年仅设备检测费用就几十万上百万元。”

同时,有企业家反映,在一些地方,民营企业自建厂房也需要招标,仅招标公示就要约一个月的时间,“用自己的钱建厂房,有自己中意的施工队伍,为什么还一定要招标?”一位企业家问。

此外,备受质疑的“红顶中介”悄然转入地下,收费垄断、利益输送现象依然不少。记者采访时,一些企业和政府人士表示,本土中介机构和相关部门仍存在千丝万缕的联系,同时中介机构总体发育不足、竞争不充分,导致中介费用不能有效降低。

“在做环评时,一直占据当地市场的一家中介公司报价96万元,但外地中介公司只报价16万元,当委托方选择外地公司时,相关主管部门人员便施加压力。”山东一家单位相关负责人说。

专家认为,转变政府职能、优化市场环境,政府权力之手过长问题仍然存在,这需要进行顶层设计和加快政务信息共享体系建设、全面排查“角落”权力、强化事中事后监管等措施,从而为经济转型升级提供更好环境,不断增加百姓“获得感”。

冷!冷!冷! 我国多省份开启“冷冻模式”

据新华社北京 11月21日电
新华社记者 高敬 侯雪静

冷!冷!冷!新的一周在瑟瑟发抖中开始了!

伴随着寒潮从西北一路向东南奔突,我国多个省份剧烈降温、风雪交加。

随着大风降温,北京迎来今年的首场降雪。11月20日夜间和21日早晨,北京市先后发布了道路结冰黄色预警和寒潮蓝色预警。

寒潮从新疆一路扫荡而来,过华北、华东,所到之处大风伴着雨雪。天津、河北、河南、山东、山西、陕西等多个省市启动了寒潮预警。我国多省份似乎开

启了“冷冻模式”。然而,这仅仅是一个开场。这一轮寒潮的威力还将持续。

中央气象台11月21日10时继续发布寒潮橙色预警:受寒潮影响,预计21日至24日,我国中东部大部地区将自北向南先后出现大范围大风降温天气,平均气温将普遍下降6℃-10℃。中央气象台首席预报员张涛指出,这次寒潮的特点是水汽充沛,湿冷带来的体感温度会更加寒冷。

气象专家指出,寒潮来袭对人体健康危害很大,大风降温天气容易引发感冒、气管炎、冠心病、肺心病、中风、哮喘、心肌梗塞、心绞痛、偏头痛等疾病,有时还会使患者的病情加重。重点人群需要做好防护。

量子通信“京沪干线” 合肥至上海段开通

据新华社合肥 11月21日电 (记者徐海涛)记者从中国科学技术大学获悉,由该校牵头承

建的国家量子通信骨干网“京沪干线”项目合肥至上海段日前顺利开通。据悉,这条长达712公里的线路是目前全球已开通的最长量子保密通信骨干网络,将为长三角地区的金融、政务等行业提供高安全通信服务。

据了解,量子保密通信“京沪干线”项目2013年经国家发展改革委正式批复立项,由中国科技大学牵头,中国有线电视网络有限公司、山东信息技术研究

院等参与建设。项目全长2000多公里,将连接北京、济南、合肥、上海等地的城域量子通信网。

“京沪干线”项目工程总师、中国科学技术大学教授陈宇翱介绍,经过3年多的建设,目前合肥至上海段线路已先期完成建设,途经合肥、滁州、南京、镇江、常州、无锡、苏州、上海等11个中继站,全长712公里。

记者获悉,“京沪干线”预计今年年底全线贯通,并将在北京节点与量子科学实验卫星“墨子号”相连接,构建起全球首个天地一体化的实用性广域量子通信网络。

泉城济南 以水取胜



近日,山东省济南市作为全国首个水生态文明城市建设试点通过水利部和山东省政府联合验收。济南作为全国第一个试点城市,全市取用水量由2012年的16.8亿立方米下降到2015年的15.22亿立方米,有效改善了济南的水生态环境,保障了历史名泉的持续喷涌。图为有“天下第一泉”美誉的济南趵突泉。(朱立 摄)

台当局新领导人上台半年民调“雪崩式下滑” 民众抗议活动“遍地烽火”

新华社台北 11月21日电 (记者赵博 李凯)台湾当局新领导人自5月20日上台至今已满半年,台湾社会不满不断加剧。最新公布的蓝绿阵营民调都显示,台湾民众对当局新领导人及行政管理机构负责人的不满意见创新高。民众为表达不满,纷纷走上街头,抗争活动此起彼伏,当地媒体形容为“遍地烽火”。

中国国民党民意机构党团21日公布了委托大数据机构调查的对于台湾当局新领导人施政满意度的调查结果,从民进党执政百日至上周,依据该书上公开及台当局新领导人的529861人,明确不满意的为56%,明确满意的为34%,未表态的为10%。

国民党民意代表林为洲表示,传统民调容易忽略年轻族群,通过这种大数据可以补足这块,不过结果却令人惊讶,56%的不满意度相当接近传统民调的不满意度,表明不满意度超过五成是全面的现象。

台湾TVBS电视民调中心21日发布的民调指出,台湾当局新领导人满意度由上台满月的47%,百

日的39%,下滑至半年的26%;不满意的由一个月时的18%,持续上升至目前的46%。

台湾一家报纸的最新民调显示,58%的受访民众对台当局新领导人的表现表示不满意,34%表示满意,对台当局行政管理机构负责人林全不满意者近六成。与民进党执政100天时相比,两人不满意度双双再创新高。

民进党阵营的台湾智库不久前的民调显示,民进党上台近6个月,台湾民众对台当局新领导人的表现满意度为40.6%,不满意度为42.8%;对林全满意度为36.5%,不满意度为46.4%。

台金融机构国泰金控经济团队21日公布的调查显示,民众对台湾景气乐观现况指数及展望乐观指数同创近3个月低点。

随着民进党执政半年,抗争活动愈发频繁,涉及多个领域:劳工保障、土地与居住、日本核灾地区食品进口、性别问题、旅游业萧条、能源与环保、当局意识形态执政……

抗议也愈发激烈,多次发生冲

击台民意机构、行政管理机构的抗争。21日,岛内数十个团体又宣布27日将在民进党中央党部举行抗议活动。台湾媒体形容说,“台北街头遍地烽火”。

此间分析指出,民进党上台以来意识形态执政,拒不承认“九二共识”政治基础,奉行“亲美日,远大陆”“去中国化”的政策,导致两岸关系充满不稳定变数,对台湾经济发展产生重大影响,如陆客来台人数骤降,导致旅游业一片萧条。

台湾媒体评论指出,像观光业萧条的问题,是台湾当局领导人承认“九二共识”所引发,解铃的钥匙在她手上,她心中“如果有一块记挂着那些受到冲击的摊商、民宿、观光业者,她何忍不运用自己能力所及来助这些人一臂之力?”

台湾舆论还指出,民进党执政以来,名义上高举改革大旗,却不顾民意和大众利益,不顾“民主正义程序”,为了自身私利,强推各种政策,撕裂社会,令民众失去信心,引起强烈反弹,“其民调自然也如雪崩式下滑”。

淡江大学政治经济学系主任包

正豪撰文指出,民进党当局是“民生放两旁,选举摆中间”。争议政策对于台湾社会的影响或是未来发展,不是民进党政府关注的重点,所有一切统治行为都是为了赢得选举,无关民生。

江东区属存量住宅工人荷池危旧房改造 第三批公开竞价销售公告

江东区工人荷池危旧房改造项目被征收人,经江东区主管部门同意,现将第三批有条件公开竞价销售办法公告如下:

住宅小区名称	小区位置	住宅套数(套)	建筑面积(㎡)	单价(元/㎡)
舟宿云庭	江东区周宿渡路	1	136.7	12161
福明家园二期	江东区民安路	3	约170-179	11500-11900
福明家园一期	江东区民安路	25	约110-193	10000-11400
陆嘉家园	江东区曙光北路	4	约81	7600-8000
春晖佳苑	江北区榭嘉路	21	约57-68	6900-7700
宁馨园	江北区榭嘉路	6	56.95	7200-7400
三和嘉园	江北区榭嘉路	6	约56-68	7400-8000
和顺家园	鄞州区中惠东路	57	约75-77	6900-8900

公开竞价销售房源明细清单请在浙江金诚拍卖有限公司网站(www.jinchengpm.com)下载。注:和顺家园为现房(交付时间:2017年)。

二、竞买人资格:在报名截止日前,江东区工人荷池危旧房改造项目相关地块已签订房屋征收货币补偿协议的被征收人。

三、看房时间:11月27日~11月29日,上午9:00-11:00,下午1:00-4:30。竞买人未参与实地看房但仍参与竞买的,视作其已知晓并接受房屋现状。

四、竞买资格取得办法:各竞买人缴纳1万元保证金到指定账户(户名:浙江金诚拍卖有限公司,账号:82660120111013612,开户行:宁波

银行四明支行)后,凭《房屋征收货币补偿协议》原件或复印件、身份证和保证金银行缴款单办理报名登记手续,领取竞买号牌。保证金交付时间:11月30日~12月2日。报名登记时间:11月30日~12月3日上午8:30-11:00,下午1:00-4:30。报名登记地点:宁波市江东区姚隘路138号(东胜街道危旧房改造中心),逾期视为放弃,不予办理。

五、竞买时间:2016年12月4日上午8时30分开始。

竞买地点:宁波新舟宾馆(江东区中山东路678号)顺风厅(二楼)。

六、特别提示:1、已报名参加竞买的人员凭本人身份证、保证金收据及竞价号牌入场;

2、因参加竞买的人数较多,一个竞价号牌只允许两个人进入会场。

七、网站公告:1、宁波市江东区公共资源交易网站:www.nbjdy.gov.cn

2、浙江金诚拍卖有限公司网站:www.jinchengpm.com

八、联系方式:业主单位:江东区旧城改造办公室

联系电话:87174509

代理机构:浙江金诚拍卖有限公司

联系电话:8715615、87810772、87810776、87712912(传真)

地址:宁波市江东区百丈东路28弄嘉汇国贸B座907室。

未尽事宜详见本次竞价销售专场资料。

浙江金诚拍卖有限公司

宁波市国土资源局北仑分局国有建设用地使用权挂牌出让公告

(甬仑土挂告[2016]16号)

根据《中华人民共和国土地管理法》、国土资源部《招标拍卖挂牌出让国有建设用地使用权规定》等土地管理法律法规的规定,经宁波市人民政府批准,宁波市国土资源局北仑分局决定以挂牌方式出让以下地块的国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下:

一、挂牌出让地块的基本情况和规划指标要求

序号	地块名称	坐落位置	土地用途	用地面积(平方米)	规划指标要求			出让年限(年)	投资强度(万元/公顷)	保证金(万元)	起始地价(元/平方米)	
					容积率	绿地率(%)	建筑密度(%)					
1	小港装备园区21#地块	小港陈山西路、安居路、安路路北	二类工业用地(专用设备制造业)	66555	≥1.2且≤2.0	≤20%	≥30%	/	50	≥4050	2500	750
2	小港装备园区22#地块	小港陈山西路、安居路、安路路北	工业用地(研发总部类)	55824	≥1.5且≤2.0	≤20%	≥30%	/	50	≥4050	2100	750

二、竞买资格及要求:中华人民共和国境内的法人企业均可申请参加。但申请人投资产业须符合我区产业政策,在报名申请前经区发改部门审核通过后,在报名时一并提供。

详细资料 and 具体条件见挂牌出让文件和控制文本,并以其为准。

三、出让文件购买及资格申请:竞买手续按出让文件规定办理,请于2016年12月2日至2016年12月21日上午8:30-11:00,下午2:00-5:00(工作时间)到宁波市国土资源局北仑分局土地利用科(北仑区四明山路700号行政中心大河商务楼8楼821室)购买挂牌出让文件,提交书面申请材料,确认竞买资格并发送竞买通知书。联系电话:0574-86782468

四、报名申请及竞买保证金缴纳:申请人在提交竞买资格书面申请,经初步审核后,应到出让文件指定的地点缴纳竞买保证金,报名申请及竞买保证金缴纳截止时间为2016年12月21日15:00时前。

五、挂牌竞价及现场竞价:申请人可于2016年12月13日至2016年12月23日上午8:30-11:00,下午2:00-5:00(工作时间)到宁波市国土资源局北仑分局土地利用科(北仑区四明山路700号行政中心大河商务楼8楼821室)参加挂牌竞价。在挂牌竞价截止时(2016年12月23日上午10:00),若仍有两个或两个以上已报价的竞买人要求继续报价,进入现场竞价程序,现场竞价时间2016年12月23日上午10:00始(地点:宁波市北仑区招投标中心)。

宁波市国土资源局北仑分局
2016年11月22日